CONCOURS D'ACCES AU CYCLE MASTER ]
OPTION : CONTROLE DE GESTION ET SYSTEME D'INFORMATION

Jeudi 22/09/2016.
Durée: 2 H
Cochez In ou les bunnes réponses T
FARTIEL:
FINANCE / FISCALITE Q6. Dans le bilan financier :
VA. Les actifs fictifs sont & &liminer de Factif immobilisé et en

Parmi les affirmations suivanies relatives an tableau de
leuthnuﬂuqﬂ vous semblent vraies
A. La diminution d'un poste de passif correspond & un flux
d'emplod ;
B. L'sugmentation d’'un poste d'actif correspond 4 un fhux de
brfscuneric
(" La disiribution des dividendes diminue les ressources
stables ;

D. La premiére partic du tableau de financement met en
dvidenoe quatre sources de fnancement ot cing utilisalions

de financement.
e
Q2. En cours d'exercice, une enireprise a cédé une immobilisation
pour 80 000 dh hors Laxes, acquise hors taxes 200 000 dh, et dont la
vileur neite comptable éait de 140000 dh Cetie opération se
traduit par:
VA. Une augmentation des ressources durables de 80000 dh ;
B. Une sugmentation des ressounces durables de 200 000 dh;
v, Une diminution des emplois stables de 200 000 dh;
D. Line diminution des emplois stables de 80 000 dh ;
E. Une dimimution des emplois stables de 140 000 dh ;

Q3. Le retraitement des charges de personnel intérimaire
dans une optique financidre :
A. Fait augmenter la valeur ajoubée ;
B. Fait diminuer la valeur sjoutée ;
C. Laisse ln valeur ajoutie inchangée ;
V. Aucune réponse.

- Q4. Parmi ces affirmations, lesquelles sont vraies 7
il La rentabilité économique représente la rentabilité des
' /' capitaux investis ; -

JB. La rentabilité économique est indépendants de la
struclure de financement de l'entreprise car le résultat
d'exploitation est indépendant de In manitre dont est
fﬁlﬂt‘ﬁ'rmtmpﬂm:

. La rentabilité économique représente In rentabilité des
capitux propres,

D). La rentabilité économigue tient compte du financement
de I'entreprise car les charges financitres sont comprises
dans le résultat,

Q5. L'entreprise ALPHA a des crédits clients pour un total de
15000, des stocks de matitres premiéres pour un tolal de
20 000 &f des stocks de produits finis pour un total de 5 000,
Elle a des dettes fournisseurs poar un total de 40 000 et des
dettes fiscales et sociales pour un montant de 3 000, L année

le BFR étali de - 5 000, La trésorerie de ALFHA :
Se déiériore ;
B. Saméliore ;
I D. Les trois réponses sont fausses.
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contrepartie, & déduire des capitaux propres ; !
B. Le crédit-bail est & retraiter car Ventreprise &tant propriétaire du
bien, celuici doit &tre figuré & I'actif du bilan ; K

v . Le stock outil ou minimum est considéré comme immobilisé et

donc & plus dun an; il doit #re transfitrer de Pactif circulant
vers Pactif immobilisé
D). Les trois néponses sont [ausses.

7. En cours d'exercice, une entreprise a cbdé une
immobilisation pour 80 000 DH hors taxes, acquise hors taxes
200 000 DH, et dont [a valeur nette comptable &tait de 140 000

DH. Cette opération se traduit par :
wA, Une augmentation des ressources durables de 80 000 DH ;
B. Une sugmentation des ressources durables de 200 000 DH ;
A €, Une diminution des emplois stables de 200 000 DH ;
D. Une diminution des emplois stables de 80 000 DH ;
2 E. Une diminution des emplois stables de 140 000 DH ;

Q8. Une entreprise embauche un commercial _
supplémentaire : Salaire anmuel: 250 000 ; Charges
sociales: 125 000 ; Frais de déplacement: 25 000

Cetie opération se traduit par :

A. Une diminution de la valeur sjoutée de 25 000,

B. Aucune modification de la valeur ajoutie ;

C. Une diminution de la valeur ajoutée de 250 000

Dag';;huﬂu:ﬂnuﬂm de I'excédent brut d'exploitation (EBE) de

E. l.i’nrtrxglmimtim de I'mcédent brut d'exploitation (EBE) de

4 H

9. Le taux de rentabilité &conomique d'une entreprise est
de 15% (K), le rapport dettes/capitawx propres est tgal &
2, a quel taux d'intérét doit-elle rémunérer ses dettes
pout que sont taux de rentabilité des fonds propres soit
égal 4 14% 7. Taux d‘imposition de 30% 7

A. 1150% B.1173% (C)1250%:D. 12,73%.

Q10. La situation de certains clients doutenx s’est dégradée,
Ventreprise décide d'augmenter les dépréciations des
comptes clients de 300 000 DH. Elle st soumise k
Fimpot sur les sociétés au taux de 30%. Cette opération :

W AL Ne modifie pas la capacité d’sutofinancement ;

B. Augmente la CAF de 300000 DH ;

C. Diminue la CAF de 300 000 DH ;

). Augmente la CAF de 90 000 DH ;

E. Diminue le résultat net de 210000,




' B. L'scquisition d"une immobilisation ;
1, Laugmentation du capital par incarporation de riserves
Bl e o' hilisation . dont la valeor nelle ost

1%

Le CA d’ane entreprise partiellement assujettie A
%ﬁﬂmmm:ﬂﬂﬂﬁ au Maroc :
5,000,000 ; CA & Fétranger : 1.000.000 ; CA fail en suspension

uhﬂﬂ:t.m&ﬂmd’tm:d:rﬂ&:m;
; Jea nus: 1.600.000; Vente de déchets

Location
m 300000, Pour 2015, le prorais
able est de:
A 85 7% : B. 804%; C 868%

D, Les trois réponses ci-dessus sont fausses

Q13 Les cas pour lesquels le remboursement de 1a TVA est
admis sont ;

“A. La cessation d'activité taxable
~ B, Opérations réalisées sous le négime suspensil

C. Opémtions exanénées sans droit i déduction

D. Opémtions du erédit-bail

Q14 Plusieurs facteurs ent #tre A 'origine du bufoir en
matidre de la TVA: ol '
A. La cesslon d'tmmobilisations avant Sans

B. La différence de taux

C. La faiblesse de la VA

D, Le changement du promata de déduction

Q15. Peuvent bénéficier du régime suspensif de la TVA :
BA. Les coopémtives
B. Les entreprises exportatrices die produits
VC Les ventes en U'état de produits importés rialisées par los
commercants importoteurs
2. Les entreprises exportatrices de services

(J16. Sont assujetties A I'impdt sur le revenu:
wA- Les personnes physiques qui ont au Maroc leur domicile
fiscal, & mison de leurs revenus, de source marocaine ot
Etrangire
wB. Les personnes physiques qui n‘ont pes au Maroc leur
domicile fiscal, & raison de leurs revenus de source marocaine
C. Les ambassadeurs et agents diplomatiques, les consuls et
agents consulaires de nationalité dtrangere
«D. Les personnes, ayant ou non leur domicile fiscal an Maroc,
qui réalisent des bénéfices ou pergoivent des revenus dont le
droit d'imposition est aliribué au Maroc

Q17. Soot exclues du champ d“application de 1'15:
pA- Les sociétés de fait ne comprenant que des  personnes

physiques
B. les sociétis immaobilidres tmns parentes

(C.) Les socittés en nom collectil ne comportant que  des
persannes phiysiques
D.[ﬂlnﬁ&tﬂdnpﬂmrmdﬂﬂilmmihnﬂmmlpum
des personnes physiques
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T

QIB. Dann Ie cadre de la démarche générale de Vaudil, ur
mission d'audit ne peut pas se réaliser :
A~ Sann passer par la phase de prise de connaissance génénile.

E- Aucune réponse.

(19, Dans le cadre du conirle réalisé par un auditeur, il
n'agit principalement dun :
A- Contrile de gestion.
B- Contrile sirlégique.
C- Contritle fiscal.
D- Contrdle financier.
= B Aucune rEpodnse.

Q20. Lors de la phase de P'évaluation du controle interne,
I"auditeur ne se préoccupe pas d'analyser :
1A- Le risque li¢ 4 la confusion des tiches.
- Le risque lié an non respect des dispositions législatives ot
réglementaires en vigueur.
(= Les comples de Pactif et du passif.
D- Le manuel des procédures,
E- Aucune réponse,

Q2. L audit interne s‘inscrit dans le cadre d*une :

A- Politique globale du contrdle interne

B- Démurche de vérification par mpport aux procédisres.

C- Activité de contrdle néalisée d'une maniére ohjective el
irmpartiake

D= Mission de commissariat aux comples,
{E- Aucune réponse,

22 la disignation d'un commissaire aux compies est :

A- Obligatoire pour toutes les entreprises.

B- Obligatoire uniquement pour les SA dont le CA est inférieur
i 50 millions de Dhs;

C- Facultative pour toules les en

13 Facultative uniquement pour les SARL dont le CA est
supérieur & 50 millions de Dhs,

4 B- Aucime réEponse.

U253, Lesquels des Eléments ci-dessous peuvent faire I'objet
d'une circularisation :
A- Créances clients ;
B- Cridits fournisseqrs ;
NE- Provisions pour risques el charges ;
~D- Provisions pour Epﬁ!n‘nﬂm‘:;
E- Amortissements d'exploitation.

Q24 Une mission d'acdit peut se réaliser :
A- Sans tout contréler ;
B- Sanis out vitrifier :
- Sans planification ;
"AD- Sans respecter les normes de Vaudit ;

qmummmfmmmm:pﬂ
intérft de :
A- Protéger les intéréts des actionnaires et investisseurs ;
i Gamuntir une information objective sux parties prenantes ;.
C- Accompagner of assister les dirigeants pour éaborer des
comples sincéres et réguliers : ' R
D= Réaliser un audit social ;

ME- Aucune néponse.




aborer des comptes réguliers et sincéres ;
nssurer de la régularitd et la sincéritd des dats de

_'_FI"M:
C- Améliorer la gestion ;

D= Détecter les froudes ;
E- Diftecter bes erreurs,

&=

27, Afin de vérifier la flabilité des informations financibres,
l'auditear peut #tre amend d comparer entre le volume de
production e :

A- Le chiffre d'affaire en volume ;

B Lés achats des MP en volume ;

C- Les stocks de PF en volume ;

D- La capacité de production ;

E- Aucune réponse.

Q28, Le contrale interne s inscril dans Te cadre d"une
A~ Politique globale d"audit interne ;

B- Démarche de prévention des risques ;

C- Démarche de maitrise des risques ;

D- Mission de commissariat aux comptes ;

“J E- Aucune réponse.

0Q29. Les cha non retenues au niveau de |
P mr:' la comptabilits
A les charges lites & I'exploitation normale de l'entreprise.
4 B. les charges non courates.
C. les charges supplétives.
D. les charges non incorpombles.

E Aucunes réponse,

Q30. La mise en place de la comptabi

objectif de- P ptabilité de gestion a pour
A calculer les résultnts analytiques,

B. calculer les rentabilités partielles.

C. reclasser les charges et les produits par nature.

D. népondre & une obligntion légale.

“wE Aucune réponse.

(31. La répartition primaire correspond A ;
A la repartition des charges indirectes dans les contres
d'analyse principaus.

/B. la répartition des charges directes ot indirectes dans les
centres d'analyse princ pati.
C. la répartition des charges des centres auxiliaires dans les
centres principaux.
D. la répartition des charges indirectes dans les centres
d'analyse secondalres et principanx.

Q3L Le rapport (CA-CV) /JCA peut exprimer (CV ch
varlables ef CA : chiffre d'iﬂ"lf:ﬂ} : i I o
A. Le taux de charges variables,
B. Une valeur sans intéré,
WO, L seuil de rentabilite.
D, Le taux de marge sur cot variable,

E. Aucune néponse.

033, Le seuil de rentabilité peut-bire estimé:
A En valeur.
B, Iy volume.
. En chiffre d'affaires.
i ¢ L.

_ee——

Q34. Uindice de séeurité d'une soclétd est de 0,
signifie que : . TPl

A. Le chiifre d'affnires peut augmenter de 40% au

que le seuil de rentabilibe. -

B. Le chiffre d'affaires peat baisser de 40% sans que le résy
devienne déficiinine. =

C. Le seuil de rentabilité représente 40% du chiffre d'a r
D. La socitté sera bénéficiaire si son chiffre d'affaires
supérieur de 40% aux prévisions.. ’ i

E Aucune riponse. -

T

PARTIEIN: Sl
MANAGEMENT ET SYSTEME D'INFORMATION

(35, L'approche moderne du management repose sur : "
A. Le développement de la capacité d'adaptation de tous bes
membres de I'organisation

B. Le schétma de la spécialisation formulée par Taylor

C. Le développement des « Automatismes »

D. Les aspects organisationnels

35, Le management apérationnel consiste 4 :
Al Asaurer La ge=stion de 'entreprise
~iB. Définir les objectifs & atbeindre
~ L Déterminer les moyens d'action pour alieindre les objectifs
fixds
0. Optimiser la rentabilité

037, Le management stratégique consiste & :
A, Diriger - Animer - Motiver les équipes
N B, Définir les objectifs a long terme
€. Orpaniser le travail
D. Aucune réponse,

Q38 A MASLOW a propost une célébre classification
pyramidale des besains. Des vérifications de ses travaux ont
mis en dote :

A. Limportance des besoins physiologiques

8. Limportance des besioins psychologiques

L. L'existence d'une higrarchie des besoins

D, L'existence de besoins chezVindividu

Q3. L Ansoff distingue tradilonnellement trols grands
types de décisions: stratégiques, tactiques et opérationnelles.
Une décision opérationnelle est:
A. Une décision qui s'applique au niveau de la gestion
courante de entreprise

“JB. Une décision qui concerne l'utilisation optimale des
ressources allouées par lentreprise
C. Une déxision qui engage la firme sur le long terme
D. Une décision prise au plus haut nivesu institutionnel

Q40. Laurence et Lorsch mesurent Vincertitude A partir de
plusieurs facteurs: .

A. Le degré avec lequel on peut étre sir de Pinformation
BOgLLse

. La complexité de I'environnement

C. La temps nécessaire pour connaitre le résultat des décisions
[, La variabilité de I'environnement
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. Pl m.ﬂ.ﬂmmﬂmm
E.n:.pﬁﬂ::iummﬂ'im’
A. Flxer les buls ef la mission de l'entreprise .
EWMMMM"*H‘PWW
C

: analyser le tiel de I'entreprise
dm la uunh!m laquelle les obpoctifs

disponibles et des obgectifs fixés.
D, Une identification du problémse qui aboutit & un diagnostic

43, Un auditeur S1 doft éire impliqué dans :

A L'examen des éxigences do reprise apris sinistre

B. L'abservation des tests du plan de reprise apris sinistre
C. Le développement du plan de reprise apres sinistre

Q4. Lors de la planification d'un audit des 51, Fauditeur doit
d“abord :

A. Etablir I'objectif de I'andit

B. Déterminer le processus opérationnel 4 soumettre A I'audit
C. Définir les ressources nicessatres de I'sudil

Q5. Lequel des documents suivants représente la meilleure
source de renseignement pour un auditeur des 51 désireux de
connaltre les exigences de la formation des employés sur la
sensibilisation 7

La politique des ressources humaines
B. La politique de la sécurité de I'information
C. La politique d'informatique individuelle

(46, La période nécessaire au rétablissement des fonctions
de traitement de l'Information repose sur ;
AL La qualité des données traitées
B. Les applicalions centrales
C. La criticité des processus touchés

Q47. Dans le cadre d'une application financidre, quest-ce qul
devrait #re le plus préoccupant paur un contedleur S1 7

A. Les contrdles secondaires sont documentés pour identifier
les conflits de roles

B Les progmmmeurs ont accés & la base de données de
production

L L'n-lﬂ_r:irrde la sécurité de l'information n'autorise pas toutes
bes modifications apportses & Fapplication

(8. Laquelle des lacunes sulvantes serait considérée comme
llFLUSHﬂnutpururunEll'uﬁl.is-Epuum bangue:

A. La docamentation disponible est limitée

& Une copie de secours de la base de donndes pst effectude une
fods par jour

L Les contrbles d'accis n'ont pas ét passés en revue

48, Lequel des énonces suivants décrit le ml
eux ce qul
!.r-:uu didentifier les écasts Pos rapport au plan de projet

m'uﬂm de gestion de projet 51
B. Un plan de ressources du projet 51
€. Des criteres de rendement du projet 1

placées par:
A. Les phases de faisabilité et d'exigences
B. Les phases de sélection et de configumtion
€. Les phases d'implantation et de test

BON COURAGE
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